



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 23 (10167) ПЯТНИЦА, 2 апреля 2021 года



Выходит по средам и пятницам

Социальная политика

Спас-Деменский район посетила уполномоченный по правам ребенка в Калужской области Ольга Коробова

Она побывала в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Черемушки», детском саду «Рябинка», встретилась с общественностью

Каждому ребенку - любящую семью

Центр создан с целью профилактики безнадзорности несовершеннолетних, реабилитации детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. На его базе действуют два отделения - временного пребывания и социальной реабилитации, а также профилактики детского и семейного неблагополучия. В центр круглосуточно принимают несовершеннолетних в возрасте от двух до восемнадцати лет. Под руководством директора Ольги Корзинкиной работают квалифицированные специалисты - социальные педагоги, педагог-психолог, специалисты по социальной работе, медсестра. Одним из направлений их деятельности является сопровождение замещающих семей, воспитывающих детей-сирот с особенностями в развитии и инвалидностью. Также они проводят социально значимые акции по сбору средств на адресную помощь семьям и детям. В учреждении проходят интересные мероприятия - вечера семейного творчества, деловые игры, конкурсы, развивательные программы, фестивали многодетных семей. Творческий коллектив сотрудников центра принимает активное участие в культурно-досуговых и спортивных мероприятиях района. Уже в этом году они подарили спасдеменцам новогоднее театрализованное представление на сцене городского парка, показав творческое мастерство, артистизм, задор, организаторские способности. На недавнем празднике, посвященном проведению русской зимы, заняли второе место в конкурсе масленичных кукол «Сударыня Масленица».

Уполномоченный по правам ребенка внимательно осмотрела центр, пообщалась с его работниками и отметила высокое качество оказываемых услуг.
- Замечательное учреждение, и коллектив в нем работает творческий, - похвалила Ольга Владимировна. - Вза-



но, что оно находится в районе и жители знают, куда обращаться за помощью. Не менее значимо и то, что специалистам центра знакомы семьи, кому какая требуется поддержка.

Гостя пожелала сотрудникам работать на опережение, больше внимания уделять профилактике, чтобы было меньше неустроенных детских судеб, сохранялась семья для ребенка.

Лучшее - детям

Детский сад «Рябинка» живет насыщенной жизнью: участвует в различных районных и областных выставках, фестивалях детского творчества, спортивных мероприятиях. Дети подготовительной группы, увидев Ольгу Коробову, сразу увлекли ее к подоконнику. На нем красовался мини-огород, на котором они выращивают овощи и зелень.

- 2021 год - Год науки и технологий, поэтому мы организовали мероприятие «Огород на окне», где дети проводят эксперименты по выращиванию растений. Наблюдения записывают в журнал и очень трепетно относятся к своему увлечению, - рассказала заведую-



щая детским садом Елена Савченкова.

В старшей группе ребята в кружке «Ловкие пальчики» тоже занимались серьезным делом - мастерили из бумаги птиц. Они сообщили Ольге Владимировне, что 1 апреля - День птиц и сейчас к нему готовятся. А зимой подкармливали пернатых друзей. В младшей группе у Алисы Коноваловой был день рождения. Девочке исполнилось четыре года. Ольга Коробова вручила именинице подарок и поиграла с малышами в игру «Каравай».

- Похвально, что дети с таким увлечением занима-

ются исследовательской работой, знают, как называются растения. С какой гордостью они показывали мне свои «огороды», - отметила Ольга Владимировна. - Они знают птиц, ловко работают пальчиками, хорошо рассказывают стихи, поют песни, занимаются спортом. Родители могут спокойно отдать ребенка в такой сад и не переживать за него. В нем тепло, светло, уютно, красиво. Я как будто вернулась в свое детство.

Заведующая поделилась планами на этот год. В июне в «Рябинке» пройдет большой ремонт - заменят системы отопле-

Официально



О ценах в регионе

26 марта в Калуге заместитель министра конкурентной политики области Лев Марченков провел совместное заседание штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение цен на продовольственные товары, а также рабочей группы по недопущению необоснованного повышения их стоимости.

С 17 по 24 марта в сетевых и несетевых магазинах увеличились цены на пшено - на 1,3%, конфеты мягкие, глазированные шоколадом - на 2,2%, кур охлажденных и мороженых - на 2,27%, молоко питьевое стерилизованное - на 1,58%, капусту свежую - на 4%. Уменьшились цены на консервы мясные - на 5,3%, молоко пастеризованное - на 1,6%, огурцы свежие - на 4%, помидоры свежие - на 2,6%, колбасы сырокопченые - на 0,77%, консервы рыбные - на 3,6%.

Сейчас в Калужской области минимальная цена на сахар-песок установилась на уровне 43,70 руб./кг, масло подсолнечное - 92,72 руб./кг.

Минимальные цены (по состоянию на 22 марта) среди соседних областных центров ЦФО в Калуге наблюдаются на консервные мясные и овощные для детского питания, масло подсолнечное, яйца куриные, сахар-песок, печенье, муку пшеничную, крупу гречневую-ядрицу. Максимальные - на молоко питьевое пастеризованное, лук репчатый.

Дефицита продовольственных товаров на территории области нет.

На рынке нефтепродуктов с 17 по 24 марта оптовые цены на бензин увеличились на 0,47%, на дизельное топливо уменьшились - на 1,75%. Розничные цены увеличились на бензин - на 0,28%, на дизельное топливо - существенно не изменились.

В рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область (по состоянию на 15 марта) занимала 7-е место по бензину автомобильному (46,12 руб./л) и 2-е место по дизельному топливу (46,72 руб./л).

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области. Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото автора.

Трудовая четверть

Летние каникулы - время поработать

Лето - прекрасная пора не только для отдыха. Многие юные спасденцы стремятся устроиться на временную подработку в свободное от учебы время. Пусть трудоустройство и временное, но оно позволяет заработать собственные деньги, а также получить трудовой опыт.

На протяжении многих лет служба занятости населения реализует мероприятия по организации временного трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. Целью программы временного трудоустройства является знакомство с рабочими профессиями, приобретение к полезному труду, а также получение первых профессиональных навыков. При этом труд - это еще и действенная мера профилактики правонарушений, преступлений и антиобщественного поведения несовершеннолетних. Подработка гарантируется трудоустройством в соответствии с Трудовым кодексом РФ.

Основные виды работ, которыми занимаются подростки благоустройством территорий, мелкий ремонт школьной мебели, работа в школьной библиотеке и другие.

Самое главное - благодаря летней занятости школьники понимают, что труд имеет свою цену и осознают меру ответственности за порученный фронт работы.

Особое внимание уделяется трудоустройству подростков, относящихся к слаботзащищенным категориям граждан, к которым относятся дети, оставшиеся без попечения родителей, из малообеспеченных и многодетных семей, семей безработных граждан, а также подростки, состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних.

Летней кампании по трудоустройству школьников предшествует большая подготовительная работа. Ежегодно проводятся рабочие встречи с руководителями организаций, формируется банк вакансий, определяются объемы работ, заключаются договоры об организации временной занятости подростков. Центр занятости активно взаимодействует с руководителями предприятий и организаций всех форм собственности.

Учитывая все эти моменты, центр занятости населения еще за несколько месяцев до летних каникул начинает работу по реализации программы. На сегодняшний день по итогам предварительной работы готовы предоставить подросткам рабочие места в период летних каникул учебные учреждения района и редакция газеты «Новая жизнь».

Учитывая важность и актуальность этой работы, центр занятости приглашает к сотрудничеству всех работодателей нашего района, заинтересованных в успешном решении проблемы обеспечения занятости несовершеннолетних граждан.

Надеемся, что эти летние каникулы станут для ребят временем не только отдыха и развлечений, но и возможностью приобрести первый трудовой опыт, заработать первую зарплату, а также быть полезными для города и собственной семьи.

Анна ИВЧЕНКОВА.

Человек и его дело

Лучший механизатор района

Сельское хозяйство - это сложное производство, насыщенное механизмами, оборудованием, установками. Могучая техника доверена механизаторам, которые пахут бескрайние поля, сеют зерновые, заготавливают корма, убирают урожай

В нашем районе немало профессионалов, умеющих работать с энтузиазмом и не боящихся трудностей. Мастером своего дела в сельскохозяйственном производстве является Сергей Николаевич ВАРЗАНОВ. Он - механизатор широкого профиля с более чем тридцатилетним стажем. За все это время имеет только положительные отзывы о своем нелегком труде.

Еще мальчишкой сел за рычаги трактора и постепенно «прикипел» к технике. Сегодня трудится в крестьянско-фермерском хозяйстве Евгения Катичева, где пользуется заслуженным уважением.

Сергей Варзанов хорошо знает каждое поле, каждый уголок пашни. С ранней весны и до поздней осени у механизатора напряженная работа. Качество и сроки выполняемых работ зависят от мастерства и добросовестности, которыми Сергей Николаевич обладает в полной мере. Каждый год весной он трудится на предпосевной обработке почвы. Зернышко бросить в землю недолго, а в какую почву оно попадет, очень важно. У опытного механизатора глаз наметан - он мастерски обрабатывает почву, вносит удобрения, готовит семена к посеву, ухаживает за посевами, борется с сорняками и вредителями. Конечный результат его труда виден осенью - в пору уборки сельскохозяйственных культур. Сергей

Варзанов принимает самое активное участие в уборке выращенного урожая. Вдобавок заботливый работник внимательно следит за исправностью вверенной ему сельскохозяйственной техники.

За добросовестное отношение к работе механизатор не раз награждался почетными грамотами различного уровня, а по итогам 2020 года стал одним из победителей ежегодного соревнования работников агропромышленного комплекса области. За наивысший намот зерновых в Спас-Деменском районе, а также за многолетний добросовестный труд и большой вклад в развитие сельского хозяйства области Сергей Николаевич награжден Почетной грамотой министерства сельского хозяйства региона и денежным сертификатом.

Поздравляя победителей ежегодного соревнования, министр сельского хозяйства области Леонид Громов пожелал труженикам отрасли оставаться такими же стойкими, грамотными, преданными своему делу специалистами.

Своим высоким профессионализмом, любовью к родной земле, преданностью избранному делу вы заслужили особое уважение и признание. В прошлом году трудности из-за пандемии коронавируса стали для вас новой проверкой на прочность. И вы прошли ее достойно, в очередной раз дока-



зав, что сельское хозяйство - дело стойких и сильных людей, способных самоотверженно трудиться и достигать результатов в любых ситуациях.

Министр подчеркнул, что на протяжении последних лет фиксируется стабильный рост по всем направлениям производства. Прошлый год также завершился с положительным итогом по сельскохозяйственным организациям, рост порядка 10%.

Екатерина НИКИШКИНА.

водства, обеспечения продовольственной безопасности, укрепления экспортного потенциала.

Министр подчеркнул, что на протяжении последних лет фиксируется стабильный рост по всем направлениям производства. Прошлый год также завершился с положительным итогом по сельскохозяйственным организациям, рост порядка 10%.

Обслуживание

Подведены итоги областного соревнования среди потребителей за 2020 год. Спас-Деменское райпо заняло первые места за эффективность работы автомагазинов, наибольшие вложения в материально-техническую базу и наивысший объем оказания бытовых услуг.

Две автолавки работают от магазинов №9 и 24. Они обслуживают 46 населенных пунктов не только Спас-Деменского, но и Бяратинского, и Куйбышевского районов. Их товароборот на селе самый большой в области. Продавцы привозят из города не только продукты и бытовые товары, но и лекарства по просьбе сельчан. Из районного бюджета на погашение части затрат по доставке товаров на село свыше 11 км от пункта их получения предприятию выделяют субсидию, так как знают, что независимо от погоды строго по графику автолавки прибывают в отдаленные деревни.

Райпо постоянно занимается модернизацией магазинов. В прошлом году вложило в ремонт и приобретение оборудования 10,5 млн. рублей.

В первую очередь мы заменили все холодильное оборудование. Раньше у нас стояли холодильники поставщиков, и они диктовали свои условия, что и как в них положить, - пояснил председатель правления райпо Виктор Ермаченков. - Теперь во всех магазинах у нас все свое.

Три первых места

Спас-Деменское райпо уверенно входит в число лидеров облпотребсоюза



ца и Раиса Шильева стригут мужчин, женщин, детей. Кроме того, делают прически, окраску волос и оказывают другие парикмахерские услуги. Райпо пригласило на практику двух учениц из

училища. Здесь думают о молодых кадрах, к тому же девушкам есть у кого поучиться, набраться опыта.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

На снимках: продавец магазина №9 Надежда Данченко трудится в райпо 42 года; водитель Сергей Утенков к выезду на село готов.

Фото автора.



События недели

Проверили на качество



25 марта министр дорожного хозяйства Калужской области **Михаил Голубев** проинспектировал дороги района. В рабочей поездке вместе с ним приняли участие его заместитель - начальник управления эксплуатации и развития автомобильных дорог Сергей Горбачев и глава администрации ГП «Город Спас-Деменск» Сергей Смирнов.

Михаил Леонидович обратил внимание на состояние дорожной сети города и района: оценил качество проведенного в прошлом году ремонта, соблюдение технологии строительства и побывал на участках дорог, обустройство которых планируется в текущем году. Также в ходе визита рассмотрены вопросы проведения ямочного ремонта, замены и установки барьерных ограждений.

За счет регионального Дорожного фонда в 2021 году в Спас-Деменске планируется осуществить:

- ремонт ул. Садовая - 620 м,
- ремонт ул. Луговая - 470 м,
- ремонт ул. Кирова - 370 м,
- ремонт ул. Подлесная - 390 м.

Совместно с исполняющим обязанности Главы администрации района Владимиром Бузановым и уполномоченным по правам ребенка в Калужской области Ольгой Коробовой обсудили вопросы состояния школьных маршрутов и безопасности при перевозке детей в автобусах (**на снимке**).

Все эти вопросы затем были подробно обсуждены с главой районной администрации Владимиром Бузановым. Встреча помогла определить дальнейшее развитие улично-дорожной сети города и района.

Екатерина ЛЕВКИНА.

Пожароопасный период

Лес - одно из ценнейших природных богатств. Это легкие нашей планеты: около 60% кислорода поставляет он в земную атмосферу.

У леса есть злейший враг - огонь. То, что создавалось природой в течение многих лет, может погибнуть в считанные часы или минуты. Посещая лес, строго соблюдайте правила пожарной безопасности: не разжигайте костры в сухую и ветреную погоду, не оставляйте их непотушенными, не курите на ходу, не бросайте горящие спички и окурки. Не засоряйте места отдыха бумагой, банками, стеклянной посудой и прочими отходами. Знайте, что даже осколок стекла, способный сфокусировать солнечный луч, может вызвать лесной пожар. Чтобы стволы деревьев не пострадали от нагревания тепловыми лучами, костер должен быть разведен не ближе чем в 10 м от них.

Обнаружив возгорание, примите меры. Затушить небольшой низовой огонь (горящая трава, мелкий кустарник) можно пучком веток из лиственных пород. Надо по кромке огня с внешней стороны от пожара наклонно бить ветвями, несколько прижимая их к кромке и сметая огонь внутри пламени.

Даже самый правильный способ разведенный, а затем тщательно затушенный костер может вызвать пожар, если внутри полусгоревших дров останется хотя бы маленькая искорка. Под действием ветра она способна разгореться. Поэтому нельзя разводить костер без надобности.

За нарушение правил пожарной безопасности предусмотрены административная ответственность по статье 8.32 КоАП РФ (предупреждение или наложение штрафа на граждан в размере от 1500 до 3000 рублей, должностных лиц - от 10000 до 20000 рублей, на юридических лиц от 50000 до 200000 рублей), а также уголовная ответственность.

Обязательно сообщите о месте пожара по телефонам: **8 (48455) 2-15-34 и 01, 112.**

Уважаемые жители, пользуйтесь дарами леса разумно, платите ему вниманием и бережным отношением за все то, что он вам дает!

ГКУ КО «Спас-Деменское лесничество».

День творческих людей

В областной филармонии прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню работника культуры.

На праздничном вечере в качестве почетных гостей присутствовали представители всех учреждений культуры Калужской области. Перед работниками с поздравлениями выступили заместитель министра культуры Анастасия Аксюта и заместитель губернатора Константин Горбцов. Они поздравили присутствовавших с профессиональным праздником, выразили благодарность за профессионализм, любовь к прекрасному и стремление привить



эту любовь друг. Лучших работников наградили почетными грамотами и благодарностями.

Среди них и **Елена Анатольевна АБРАМЕНКОВА**, заведующая Лазинским СДК. Имен-

но благодаря ее творческим идеям и кропотливому труду село Лазинки продолжает жить интересной жизнью. Она организует замечательные праздники.

Анна ИВЧЕНКОВА.

Прогулка по городу



Весна! На улице прекрасная погода, а на душе веселое настроение! Поэтому наши воспитанники отправились в познавательную экскурсию по родному городу. Но прежде ребята вспомнили правила поведения в общественных местах и на улице. Закончилась экскурсия посещением городского парка. Парк - одно из самых замечательных мест в городе. Ребята наблюдали, что происходит весной с природой, как она изменяется. Вспомнили одну из важных тем - соблюдение чистоты и охраны природы.

Экскурсия прошла замечательно! Все получили положительные эмоции, новые знания и радостные впечатления.

О. КОРЗИНКИНА,
директор ГБУ КО СРЦН
«Черемушки».

БЕРЕГИТЕ ЛЕС ОТ ПОЖАРА!



Библиотекарь

Под парусом книги по морю фантазии

По традиции каждый год в дни весенних школьных каникул во всех библиотеках страны проходит замечательный праздник - Неделя детской и юношеской книги

Вспомните свое детство. С каким предвкушением чего-то сказочного вы снимали с полки очередную книжку и погружались в чтение, не слыша и не видя ничего вокруг. Детские книги - это целый мир.

2 апреля, в день рождения великого сказочника из Дании Ганса Христиана Андерсена, весь мир отмечает Международный день детской книги.

Цель такой акции - привить детям любовь к чтению и рассказать о важности этого интересного и полезного занятия. А главными участниками праздника становятся дети. Для них организуют недели чтения, проводят выставки, устраивают литературные вечера, дни открытых дверей в музеях и библиотеках.

До середины 17 века детям в основном рассказывали сказки устно, круг детского чтения сводился к изучению Библии. В 18 веке дети читали уже такие знаменитые сегодня произведения, как «Робинзон Крузо» и «Путешествия Гулливера», не менее популярными были сборники восточных сказок. Только в 19 веке они смогли читать специально для них написанные произведения, в частности - сказки братьев Grimm и Г. Андерсена, который внес свой вклад в создание детской книги.

Немалое внимание созданию детской литературы уделялось и в России. Известно, что еще в 18-19 веках детские произведения создавали А. Пушкин, С. Аксаков, А. Шишков и другие. Тогда же начали появляться и первые детские журналы. Не менее известны советские детские писатели и поэты А. Гайдар, Н. Носов, А. Барто, К. Чуковский, В. Бианки, Б. Заходер, Э. Успенский.

Любовь и уважение к печатному слову нам прививают с детства: книга - лучший подарок, книга - верный друг и мудрый советчик. Об этом с первого класса твердят и учителя. Но что читают современные дети и читают ли они вообще? Да и каждая ли детская книжка при нынешней свободе издательского рынка достойна внимания наших чад? Ребятышки во все времена любили стишки, потешки, сказки. Посмотрим, как отметили праздник детской книги наши дети.

Ключик золотой, книжечку открой

В преддверии праздника работники городской библиотеки посетили



Мир сказочный, поющий и звенящий

Детский сад «Рябинка» не оставляет без внимания это событие и каждый год отмечает этот праздник. Ведь книги помогают донести до детей в доступной форме, как много значат для нас жизненные ценности - мир, добро, дружба, любовь. Ребята в честь именин детской книги рассказывали стихи и отгадывали загадки, поучаствовали в конкурсах и викторинах. День детской книги оставил у детей доброе впечатление, подарив массу положительных эмоций.

У наших книжек юбилей

Не только у писателей могут быть юбилеи, но и у книг. В этом году свои юбилеи отмечают многие произведения. А долголетие книги зависит от ее читателя. У каждой книги свой характер,

школу №2 и узнали, насколько хорошо школьники знают сказки и сказочных героев. Чтобы это проверить, ребята отправились в путешествие по страницам любимых сказок.

Работники городской библиотеки провели театрализованное литературное мероприятие «В гостях у Буратино и его друзей», посвященное 85-летию юбилею сказки А. Толстого, для учащихся 3 А класса школы №2. Ведущие Буратино и Мальвина пригласили ребят в увлекательное путешествие по книге. Но сначала они познакомили детей с автором и историей ее создания. Ребята задорно и ловко выполняли задания, участвовали в конкурсах и играх, отгадывали загадки и отвечали на вопросы.

Волшебство на кончике пера

Вильгельм Гримм. Один из братьев знаменитых сказочников, которому в этом году исполнилось 235 лет со дня рождения. Сказки братьев Гримм актуальны во все времена, их читают и дети, и взрослые. Работники городской библиотеки провели театрализованное литературное путешествие «Чудесный ларец сказок» для учащихся 3 Б класса школы №2. Ребята совершили увлекательное путешествие по сказкам братьев Гримм. Познакомившись с презентацией о творчестве сказочников, ребятам представилась возможность поучаствовать в конкурсах и играх, где они угадывали сказочных героев по слайдам и загадкам, отвечали на вопросы



викторины «Знаешь ли ты сказки братьев Гримм?». Свою ловкость дети продемонстрировали в конкурсе «Помоги сказке». Вместе с библиотекарем вспомнили самые любимые сказки: «Бременские музыканты», «Белоснежка и семь гномов», «Горшочек каши», «Храбрый портняжка», «Золушка» и другие. В конце мероприятия каждый назвал свою любимую сказку братьев Гримм. Ребятам предложили нарисовать рисунки с любимыми сказочными героями.

В итоге учащиеся узнали о таких понятиях, как добро и зло, трудолюбие и лень, отзывчивость и равнодушие, что так присуще героям сказок братьев Гримм. А в конце путешествия все с удовольствием посмотрели мультфильм «Горшочек каши».

Эти путешествия помогли ребятам не только вспомнить или познакомиться со сказками, но и почувствовать себя героями волшебных сказок, которые не могли оставить равнодушным ни одного ребенка.

своя судьба, свой путь к читателю. В течение недели читатели совершали литературное путешествие по страницам книг-юбилеров 2021 года. Библиотекари предложили читателям познакомиться с книгами-юбилерами, созданными сотни лет назад, и произведениями, которым всего несколько десятилетий, представленными на книжной выставке «Читайте нас, листайте нас». 700 лет со времени выхода в свет «Божественной комедии» Данте Алигьери и совсем юные книги: 50 лет назад в 1971 году Николай Носов опубликовал трилогию о Незнайке. Эти книги с удовольствием читает уже не одно поколение читателей.

Книга объединяет поколения и способна творить чудеса. Процесс совместного чтения способствует духовному общению, установлению взаимопонимания, близости и доверительности. Поэтому, устраивая книжные праздники, все - от организаторов до читателей, получают огромное удовольствие от общения и знакомства с новыми книгами.

Анна ИВЧЕНКОВА.

Спорт

Снег мал, да лыжник удал, или весенняя лыжня

Спас-деменские школьники сдали нормы ГТО - по бегу на лыжах

В минувшую пятницу на городском стадионе школьники второй, третьей и четвертой возрастных ступеней сдавали один из нормативов физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» - бег на лыжах. Прохождение дистанции в один, два или три километра (в зависимости от возраста) на лыжах свободным стилем является нормативом, сдаваемым по желанию, поэтому на стадионе в этот день было немногочисленно. Туда прибыли чуть более десяти школьников - любителей этого зимнего вида спорта.



Капризы погоды не повлияли на настроение участников лыжных гонок. Дети смеялись и шутили. Начальник отдела по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений Елена Буданова поддержала участников соревнований словами о том, что это мероприятие - очередной шаг к развитию физических качеств, путь к здоровью, и пожелала школьникам легкой лыжни.

По сигналу стартовали первые лыжники. Судьи фиксировали время отправления спортсменов. Участники начали бег по-разному: одни двигались по лыжне со средней скоростью, экономя силы для финишного рывка, другие - мчали по полной. Лучшие результаты показали Максим Тарасов, Максим Мазуров и Артем Борисов. И хотя погода не баловала участников гонки: мокрый снег не позволил спортсменам показать свое лучшее время, результатами все остались довольны, а главное - получили заряд бодрости и хорошего настроения.

Екатерина НИКИШКИНА.

Им покорились нормы ГТО

В Спас-Деменском районе в течение марта проходили мероприятия по сдаче нормативов комплекса ГТО

Прием испытаний начинался с ознакомления с историей комплекса ГТО, о том, как важно и полезно заниматься физической культурой и спортом, выполнять нормативы комплекса ГТО.

После небольшой разминки участники приступали к выполнению нормативов: это были челночный бег, поднимание туловища из положения лежа на спине, сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу, прыжок в длину с места толчком двумя ногами, наклон вперед из положения стоя на гимнастической скамье, подтягивание из виса на высокой перекладине, подтягивание из виса лежа на низкой перекладине, метание теннисного мяча в цель.

В выполнении нормативов приняли участие школьники 2-11 классов в возрасте от 8 до 18 лет. Все дети показали силу, скорость, выносливость, гибкость.

Мальчишки и девчонки были настроены серьезно, к выполнению испытаний подошли ответственно. Дружно и слаженно, помогая и поддерживая друг друга, ребята выполнили все необходимые нормативы. Эти соревнования показали не только физическую подготовленность учащихся, но и умение сплотиться, почувствовать поддержку одноклассников.

Анна ИВЧЕНКОВА.
Фото автора.



Конкурсы и соревнования

Положение о проведении открытого турнира по пулевой стрельбе среди спортивных команд предприятий и организаций Спас-Деменского района, посвященного Дню космонавтики

1. Руководство соревнованиями.

Организаторами турнира по пулевой стрельбе являются отдел по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений администрации МР «Спас-Деменский район» и МКОО ДО «Детско-юношеская спортивная школа» г. Спас-Деменска.

2. Сроки и место проведения.

Открытый турнир по пулевой стрельбе проводится 10 апреля 2021 года в МКОО ДО «Детско-юношеская спортивная школа» г. Спас-Деменска. Начало турнира в 12:00 часов.

3. Участники соревнований.

К участию в открытом турнире по пулевой стрельбе допускаются спортсмены не более 18 лет. Состав команды - 2 человека (мужчина и женщина) от организации или предприятия.

Заявки подаются в день соревнований. Обязательны предварительные (устные) заявки по телефону: 2- 10- 37, 2- 25- 86.

4. Условия проведения соревнований.

Соревнования проводятся в соответствии с правилами, утвержденными приказом Министерства спорта Российской Федерации от 6 мая 2015 года № 503 «Об утверждении правил вида спорта пулевая стрельба».

Спортсмены соревнуются в упражнении ВП (винтовка пневматическая), 5 пробных выстрелов, 10 выстрелов - зачетные. Мужчины стреляют стоя, женщины - с упора.

Участник, набравший наибольшую сумму очков, становится победителем среди мужчин и женщин отдельно.

Команда, набравшая наибольшую сумму очков, становится победителем. В случае равенства очков у двух и более команд места определяются согласно правилам соревнований по пулевой стрельбе.

5. Награждение.

Команды, занявшие призовые места, награждаются грамотами и денежными премиями.

Настоящее положение является официальным вызовом на соревнования.

Положение районного конкурса-выставки «Человек. Вселенная. Космос», посвященного 60-летию полета первого человека в космос, приуроченного к Году науки и технологий

1. Участники конкурса.

Воспитанники детских садов, общеобразовательных школ и других учреждений Спас-Деменского района в возрасте от 5 до 17 лет.

Возрастные группы:

- I группа - 5-8 лет;
- II группа - 9-13 лет;
- III группа - 14-17 лет.

2. Сроки, место и формат проведения Конкурса.

- Срок проведения Конкурса: с 5 по 30 апреля 2021 года;

- место проведения: г. Спас-Деменск, ул. Советская, д.107, районный Дом культуры;

- Заявки на участие в конкурсе принимаются в электронном виде до 5 апреля 2021 года включительно на электронную почту: i.v.tolmach@yandex.ru, и по адресу: Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 107, районный Дом культуры, тел. 8(48455)2-16-87.

3. Порядок организации и проведения конкурса.

3.1 Конкурс проводится по трем номинациям:

- рисунок;
- живопись;
- декоративно-прикладное искусство

Темы работ:

- «Юрий Гагарин - герой на все времена»;
- «Вперед, в космос»;
- «День космонавтики. История и традиции праздника»;
- «Животные в космосе»;
- «О звездах и планетах»;
- «Космос глазами детей»;
- «Друзья-инопланетяне»;
- «Как одеть космонавта».

4. Содержание конкурса и определение победителей.

4.1. Конкурс проводится в один этап с 5 по 30 апреля 2021 года в районном Доме культуры. Конкурсные работы представляются в районный Дом культуры до 30 апреля. На конкурс представляются работы декоративно-прикладного творчества и изобразительного искусства.

4.2. Для участия в конкурсе подают заявки (Приложение №2) до 5 апреля 2021 года.

4.3. Подведение итогов Конкурса состоит не позднее 3 мая 2021 года.

5. Требования к представленным работам.

5.1. При оценке конкурсных работ участников конкурсная комиссия (жюри) руководствуется следующими критериями.

Критерии оценки работ по изобразительному искусству:

- грамотная композиция листа;
- выстроенность цвето-тонового и тоново-го пространства;
- соответствие работы категории и возрасту автора;
- передача настроения;
- качество исполнения.

Критерии оценки работ по декоративно-прикладному искусству:

- соответствие художественного образа конкурсной работы содержанию заявленной номинации;
- оригинальность и новизна решения художественного образа;
- соответствие работы категории и возрасту автора;
- художественный уровень конкурсной работы, композиционное и цветовое решение;
- качество исполнения.

5.2. Требования к работам изобразительного искусства.

Техника выполнения свободная. Размер работ формат А-3, А-4. Рисунки оформляются в паспорт (белая рамка, ширина рамки 4 см). В нижнем правом углу размещается этикетка.

Паспорт работы:
 Название конкурса-----
 Название работы-----
 Фамилия, имя автора-----
 Возраст автора-----
 Название учреждения-----
 ФИО педагога-----

5.3. Требования к работам ДПИ:
 Представляются работы по заявленной теме по следующим направлениям: художественная вышивка; лоскутное шитье; художественное вязание; декоративная игрушка; бумажное моделирование и др.

Паспорт работы:
 Название конкурса-----
 Название работы-----
 Фамилия, имя автора-----
 Возраст автора-----
 Название учреждения-----
 ФИО педагога-----

6. Подведение итогов Конкурса.

6.1. По итогам Конкурса в каждой номинации и возрастной категории определяются и награждаются победители дипломами за I, II, III место и вручаются памятные призы.

Участники Конкурса награждаются дипломами участника и вручаются памятные призы.

По всем вопросам
 обращаться по телефону:
 8(48455)2-16-87, Олару Т. К.



Почему апельсины нужны весной

Родина апельсинового дерева - Южный Китай. В Европе эти чудесные "китайские яблоки" появились в 15 веке. С первой четверти 18 века апельсины стали выращивать в России в оранжереях.

Апельсины подразделяются на светлые сорта и корольковые. Светлые сорта довольно крупные, имеющие сочную мякоть, обладающую кисло-сладким вкусом и тонким ароматом. Корольковые апельсины имеют красноватую окраску мякоти, сока и кожуры, характерный привкус и аромат. Кожура у корольковых сортов хуже отделяется от мякоти.

Апельсины, как и все цитрусовые, ценятся не только за вкус и аромат, но и за высокое содержание витамина С.

Значение витамина С для организма невозможно переоценить. В теле человека нет ни одного органа, в состав которого не входил бы витамин С. Он принимает активное участие в обмене веществ, ускоряет процесс деления клеток и тем самым замедляет старение организма. Витамин С благотворно влияет на обмен кальция и железа, улучшает всасывание этих элементов в кишечнике, способствует переходу кальция в растворимое состояние, а ионов железа в легкоусвояемую двухвалентную форму. Под действием витамина С повышается эластичность и прочность кровеносных сосудов, что предохраняет от инфарктов и инсультов. Организм человека сам не вырабатывает витамин С и не способен накапливать его в необ-

ходимых количествах. Поэтому его следует получать и з в н е , р и ч е м регулярно, желательнее ежедневно.

Кожура цитрусовых богата и другими целебными веществами. Некоторые из них устойчивы к нагреванию. При кипячении эти вещества становятся даже более доступными для нашего желудка-кишечного тракта. Ценность кожуры возрастает, если учесть значительное содержание в ней пектиновых веществ и эфирных масел.

Эфирные масла, содержащиеся в кожуре цитрусовых, обладают сильно выраженным антисептическим и бактерицидным действием. Их пары, содержащие фитонциды, нейтрализуют менингококк и дифтерийную палочку в течение 15 минут, тифозную бактерию - менее чем через час. Поэтому вполне разумно поступают люди, которые при первых признаках респираторных заболеваний съедают за день лимон вместе с кожурой.

Эфирные масла цитрусовых обладают приятным запахом и пользуются большой популярностью у любителей ароматера-

пии. Учитывая их бактерицидное действие, они идеально подходят для использования в ароматерапиях. Апельсиновое эфирное масло способствует устранению депрессии.



Думаю, вы уже поняли, что съесть один - два апельсина полезнее, чем выпить полстакана даже свежевыжатого сока. Но тем, кто любит съесть сразу много апельсинов, надо помнить, что они, как и все тропические плоды, с высокой долей вероятности могут вызывать аллергические реакции.

Противопоказаны цитрусовые при язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки, гастритах с повышенной кислотностью и обострениях воспалительных заболеваний кишечника.

Следует воздержаться от употребления этих фруктов и при склонности к аллергии.

Л. ЕРЕМИНА,
врач КО ЦОЗиМП.

Спрашивали - отвечаем

Каков новый порядок направления застрахованных лиц в федеральные медицинские центры для получения специализированной помощи по ОМС в 2021 году?

Ответ. Согласно документу, утвержденному приказом Министерства здравоохранения РФ в декабре прошлого года, направление в федеральную медицинскую организацию пациенту выдает лечащий врач медицинской организации, в которой пациент проходит диагностику и лечение в рамках оказания первичной медико-санитарной или специализированной медицинской помощи, т.е. врач поликлиники. Как правило, в федеральных медицинских организациях оказывается медицинская помощь, недоступная в государственных медицинских организациях. Среди причин для направления больных в федеральные медицинские центры называются нетипичное течение заболевания и (или) отсутствие эффекта от проводимого лечения, необходимость применения методов лечения, не выполняемых в клиниках регионального подчинения, а также высокий риск хирургического лечения в связи с осложненным течением основного заболевания и др.

Можно и самому обратиться в федеральную клинику за помощью, если есть результаты лабораторных, инструментальных и других видов исследований, подтверждающие диагноз, и наличие медицинских показаний для оказания специализированной медицинской помощи.

Кстати, в феврале текущего года Федеральный фонд ОМС открыл «горячую линию» по вопросам оказания специализированной медицинской помощи в федеральных медицинских организациях.

Номер телефона «горячей линии»: 8-800-550-33-03.

Режим работы: **ежедневно с 00:00 до 19:00** по московскому времени.



Какие новые медицинские услуги калужане могут получить по полису ОМС в 2021 году?

Ответ. В настоящее время обязательное медицинское страхование включает в себя практически всю медицинскую помощь, которая может понадобиться пациенту при наступлении страхового случая как в плановом порядке, так и в экстренной ситуации. По этой причине нельзя говорить о значительном расширении перечня медицинских услуг в этом году. Однако определенные изменения, прежде всего профилактического направления, действительно произошли.

Так, если в ходе диспансеризации на первом этапе будет обнаружено нетипичное образование на коже, с подозрением на злокачественное новообразование, то врач-терапевт назначит консультацию врача-дерматовенеролога, а также дерматоскопию - углубленное исследование кожного покрова.

Кроме того, с этого года в программу диспансеризации включена ранняя диагностика сахарного диабета. При подозрении на нарушение углеводного обмена терапевт направит пациента на исследование уровня гликированного гемоглобина - показателя среднего уровня сахара в крови на протяжении последних нескольких месяцев. Ранее данное исследование не проводилось.

Оплачивается ли за счет средств ОМС тестирование на наличие коронавирусной инфекции перед проведением вакцинации на COVID-19?

Ответ. Ситуация с коронавирусной инфекцией по-прежнему диктует необходимость постоянного проведения тестирования населения. В связи с этим в 2021 году установлены объемные и финансовые нормативы обеспечения граждан тестированием на выявление РНК COVID-19 методом ПЦР в амбулаторных условиях. Для пациентов, при наличии показаний, данная услуга абсолютно бесплатна. Из средств ОМС на эти цели выделено 72 млн рублей.

Вместе с тем порядок проведения вакцинации против COVID-19 взрослому населению, утвержденным Минздравом РФ, тестирование на наличие новой коронавирусной инфекции перед проведением вакцинации не предусмотрено и за счет средств обязательного медицинского страхования не финансируется.

Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Калужской области.

Памятка пациентам, страдающим сердечно-сосудистыми заболеваниями

Если вы перенесли:

- инфаркт миокарда,
- острое нарушение мозгового кровообращения,
- аортокоронарное шунтирование,
- ангиопластику коронарных артерий со стентированием,
- катетерную абляцию по поводу сердечно-сосудистых заболеваний,

вы имеете право на дополнительное бесплатное лекарственное обеспечение в амбулаторных условиях в течение 12 месяцев со дня перенесенного острого состояния (операции) при соблюдении следующих условий:

- вы состоите на диспансерном наблюдении в районной поликлинике и включены в региональный регистр пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями;
- не имеете право на социальную услугу в виде обеспечения лекарственными препаратами для медицинского применения в соответствии с Федеральным законом «О государственной социальной помощи»

(как в виде лекарственного обеспечения, так и в виде ежемесячной денежной компенсации).

Лекарственное обеспечение осуществляется в рамках перечня лекарственных препаратов, утвержденного приказом Минздрава России от 09.01.2020 №1н

«Об утверждении перечня лекарственных препаратов для медицинского применения для обеспечения в течение одного года в амбулаторных условиях лиц, которые перенесли острое нарушение мозгового кровообращения, инфаркт миокарда, а также которым были выполнены аортокоронарное шунтирование, ангиопластика коронарных артерий со стентированием и катетерная абляция по поводу сердечно-сосудистых заболеваний».

Порядок действий пациента

1. После выписки из стационара с назначенными схемами лечения в кратчайшие сроки вам необходимо обратиться к лечащему вра-

чу в поликлинику по месту жительства.

2. Лечащий врач по месту жительства определяет план диспансерного наблюдения и лечения, а также оформляет льготный рецепт на лекарственные препараты.

3. С рецептом на лекарственный препарат вы обращаетесь в аптечную организацию, информацию о которой предоставляет лечащий врач.

4. Для последующего назначения лекарственных препаратов вы должны соблюдать сроки визитов к врачу, план лабораторных и инструментальных исследований.



Измененный график выезда врачей-специалистов ГБУЗ КО «ЦМБ №1» в Спас-Деменский район на апрель 2021 г.

Дата выезда	ФИО врача, специальность	Время приема
7.04, 14.04, 21.04, 28.04	педиатр	с 9.00 до 14.00 час. с перерывом 30 минут
02.04	онколог Кужненко А.В.	
07.04, 14.04, 21.04, 28.04	дерматовенеролог Ретивых Ю.В.	
02.04, 07.04, 09.04, 16.04, 21.04, 23.04, 30.04	акушер-гинеколог Пронькина А. В.	
16.04, 20.04, 23.04, 27.04, 30.04	отоларинголог Салгириева К. И.	
02.04 (военкомат)	отоларинголог Федькина Т.К. дерматовенеролог Зорюков С.О.	с 8.30 до 14.00 час. (выезд 7.30)

Внимание, работа!

Требуется **ПРОДАВЕЦ** в продовольственный магазин, тел. 8-920-613-99-31.

Дорогие братья и сестры!

Со 2 по 18 апреля в нашем храме будет пребывать ковчег с частицей мощей святой блаженной Матроны Московской.



Храм будет открыт с 9.00 до 18.00 час.

Ковчег прибывает 2 апреля к началу вечернего Богослужения в 16.50 час.

Администрация и депутаты Городской Думы ГП «Город Спас-Деменск» выражают искренние соболезнования главному инженеру МУП «Благоустройство» И. А. Дятлову по поводу смерти его матери

ДЯТЛОВОЙ Надежды Яковлевны.

Коллектив МУП «Благоустройство» выражает соболезнования главному инженеру И. А. Дятлову по поводу смерти матери

ДЯТЛОВОЙ Надежды Яковлевны.

Отдел образования администрации МР «Спас-Деменский район» выражает соболезнования заведующей отделом образования О. А. Новиковой по случаю смерти ее матери

ДЯТЛОВОЙ Надежды Яковлевны.

Администрация и депутаты Районного Собрания МР «Спас-Деменский район» выражают соболезнования заведующей отделом образования О. А. Новиковой и главному инженеру МУП «Благоустройство» И. А. Дятлову по поводу смерти их матери

ДЯТЛОВОЙ Надежды Яковлевны.

Приносим искренние соболезнования И. А. Дятлову и О. А. Новиковой по поводу смерти их матери

ДЯТЛОВОЙ Надежды Яковлевны.

В нашей памяти она останется светлым человеком. Друзья.

Коллектив детского сада «Рябинка» выражает искренние соболезнования родным и близким по поводу смерти

ДЯТЛОВОЙ Надежды Яковлевны.

Уважаемые налогоплательщики!

Межрайонная ИФНС России №4 по Калужской области сообщает о проведении декларационной кампании 2021 года

В период декларационной кампании работает **КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ПУНКТ** по адресу: г. Киров, ул. Пролетарская, д. 9.

График работы инспекции:

Понедельник, среда: с 9.00 до 18.00
Вторник, четверг: с 9.00 до 20.00
Пятница: с 9.00 до 16.45
Суббота, воскресенье: выходные дни.

Телефон «горячей линии»: 5-54-14.

Подписка - 2021

Уважаемые подписчики и читатели «Новой жизни»!

С 5 по 15 апреля 2021 года проводится «Всероссийская декада подписки».

На этот период устанавливается следующая цена на подписку районной газеты «Новая жизнь» на II полугодие 2021 года:

на 6 месяцев - 475 руб. 68 коп.;
на 3 месяца - 237 руб. 84 коп.;
на 1 месяц - 79 руб. 28 коп.

Спешите сделать подписку по более низкой цене!

Сведения о земельных участках, сформированных в целях предоставления гражданам в соответствии с законом Калужской области «О случаях и порядке бесплатного предоставления в Калужской области земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей»

Земельный участок площадью 1000 кв.м, кадастровый номер 40:18:100207:15, расположенный по адресу: Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Аксенова, дом №5 "Б".

Земельный участок площадью 1500 кв.м, кадастровый номер 40:18:100603:46, расположенный по адресу: Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Циолковского, дом №21.

Информацию по приобретению земельных участков можно получить по адресу: г.Спас-Деменск, ул. Советская, 99, каб. №7, тел. 2-13-92.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция) **ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА**

АКЦИЯ 250 РУБ/М2 ГЛАНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ до 20 %

г. Людиново, ул. Ленина д.6 п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка) 8 (920) 610-81-41

Официальный представитель г. Брянск

ТЕПЛЫЕ ОКНА **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** **ЖАЛЮЗИ** **РАССРОЧКА 0%**

ДВЕРИ

Скидка пенсионерам

Т. 8 920 873 52 49; 8 953 466 18 93; Т. 5-45-20

г. Киров, ул. Коммунальная напротив центральной районной аптеки | ул. Ленина, 25

Поздравляем!

Супругов **КОВАЛЕВЫХ - Александра Сергеевича** с юбилеем! **Тамару Сергеевну** с днем рождения!

От души желаем здоровья, счастья, меньше бед, чтоб дома было все в порядке и жизни много-много лет!
Галя, Лена.



ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ квартира с удобствами по ул. Советская, 66, тел. 8-953-326-34-13.

СДАЕТСЯ квартира в Спас-Деменске, тел. 8-916-124-06-10.

ПРОДАЕТСЯ «Москвич-2140» (Люкс), тел. 8-920-878-80-17.

Бетон товарный, кольца в ассортименте, бюрдюр, брусчатка, тел. 8-980-714-32-79.

КУПЛЮ старинные: иконы и картины от 60 тыс. руб., книги до 1920 года выпуска, статуэтки, знаки, самовары, колокольчики, тел. 8-920-075-40-40.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

9 апреля в 12.50 на рынке состоится продажа кур-молодок (белых, рыжих, цветных, привитых).

3 апреля с 7.00 до 12.00 час. на рынке состоится продажа кур-несушек разных пород. ЛПХ Брянск, Виктория.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ БЕЗ ЗАПАХА

СКИДКА НА ОБЪЕМ ОТ 20м²

ДВЕРИ ВХОДНЫЕ МЕЖКОМНАТНЫЕ

ОКНА RENAУ, KBE, Brusbox

OKNO-LUDINOVO.RU 8-920-617-40-98 8-953-313-99-76

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novajaz@kaluga.ru Дежурный редактор Е. И. НИКИШКИНА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 31.03.2021 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.